
Univerzita Pardubice, Fakulta ekonomicko-správní, Ústav matematiky a kvantitativních metod 

 

Posudek oponenta diplomové práce 
 

Název práce: Posouzení vztahu rizika dlouhověkosti a rizika závažných 

onemocnění 

Jméno studenta: Bc. Dana Libotovská 

Jméno školitele: prof. RNDr. Viera Pacáková, PhD. 

Jméno oponenta: Mgr. Pavla Jindrová, Ph.D. 

 

Cílem diplomové práce bylo na základě dostupných dat posoudit vliv prodlužování života na 

výskyt a úmrtnost v důsledku některých závažných onemocnění v České republice a 

vybraných zemích Evropy. 

Autorka logicky rozdělila diplomovou práci do šesti hlavních kapitol, které korespondují 

s tématem diplomové práce. V první kapitole autorka popisuje demografické trendy 

v prodlužování délky života. V druhé kapitole je pozornost věnována hlavním příčinám úmrtí 

lidí starších 65 let, kterými jsou kardiovaskulární nemoci, novotvary a onemocnění dýchacích 

cest. V další kapitole jsou analyzovány genderové a prostorové rozdíly v příčinách úmrtí osob 

starších 65 let. V kapitole čtvrté autorka analyzuje výdaje na zdravotnictví, a to z různých 

pohledů. V souvislosti s tématem diplomové práce je pátá kapitola věnována problematice 

stárnutí a dlouhodobé péče – opět z různých pohledů. V jednotlivých kapitolách byly vhodně 

použity komparační metody. V šesté kapitole autorka vhodně využila metody vícerozměrných 

statistické analýzy pro porovnání situace ve vybraných zemích podle vybraných faktorů. 

Autorka využila množství dat, která jsou uvedena v příloze na CD, která jsou v diplomové 

práci názorně prezentována v podobě grafů a tabulek. Využité grafické prostředky 

napomáhají k řádné a přehledné prezentaci dosažených výsledků. 

Práce má logickou strukturu, je psána srozumitelně.  

Diplomová práce splňuje náležitosti po obsahové stránce. Bohužel lze v textu nalézt několik 

jazykových neobratností, které ovšem nesnižují celkovou kvalitu diplomové práce. Např. str. 

14, 27, 35: „…kolaterální rakovina“ místo „…kolorektální rakovina“.  

 

Autorka vypracovala diplomovou práci, ve které byl její cíl splněn, a na tomto základě tuto 

diplomovou práci doporučuji k obhajobě a hodnotím stupněm: A 

 

Otázky:  

1. Vysvětlete význam slova „kolaterální“. 

2. Je, podle vašeho názoru, zdravotní a sociální péče o osoby v ČR, na dostatečné úrovni 

(v porovnání s ostatními analyzovanými státy)? 
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